
Caro Maurizio 
 
Mi sono costruito un sistema partendo dal Precision con parecchi sviluppi originali e frequente uso di 

dichiarazioni bicolori che ho chiamato Fiori Bicolore.  In particolare , in caso di apertura avversaria 
contrata dal compagno le risposte hanno i seguenti significati : 
  
W         N          E       S  

1♦        X           p       1♥   ( 1° gradino ) = 0-6 punti 
    1♠  ( 2° gradino ) = 7+ punti e mano monocolore o bilanciata 
            1NT  ( 3° gradino) =  7+ punti e bicolore ♣-♥ (i 2 pali meno nobili eccetto ♦)
    2♣  ( 4° gradino ) = 7+ punti e bicolore ♥-♠ (i 2 pali piu' nobili eccetto ♦) 

    2♦  ( 5° gradino ) = 7+ punti e bicolore ♣-♠ (i 2 pali estremi eccetto ♦) 

 
Qualcuno mi ha detto che il 1° ed il 2° gradino non possono essere usati nei tornei di Circolo, per-
ché "brown sticker " in quanto non indicano un palo definito .  

E'  veramente così?  
E' chiaro che tutte le risposte vengono allertate e, su  richiesta, spiegate .  

 

Scusandomi per l'usuale indebito sfruttamento della tua cortesia , ti ringrazio e ti saluto con viva cor-
dialità  

 
Gianantonio Castiglioni 
 
 
Ciao Gianantonio, 
 
ti hanno dato un'informazione sbagliata, dato che la definizione di brown sticker fa riferimento unica-
mente alle aperture da 2♣ e 3♠, ed alle interferenze su aperture naturali a livello di uno. 

Niente, quindi, relativamente a licite in risposta all'interferenza. 

 
 
Cordiali Saluti, 
Maurizio Di Sacco 

1 L’Esperto Risponde  


